

# Уличный комитет

За последние годы да неизвестности изменился облик улицы Докучаева — одной из рядовых улиц нашего города. Раньше она была плохо благоустроена. По свидетельству старожилов, в недалеком прошлом здесь не имелось ни одного деревца, ни одного палисадника. Совсем по-другому выглядит эта улица теперь. Сейчас она утопает в зелени. Радуют глаз аккуратные палисадники возле каждого дома, свежепокрашенные заборы и калитки. Совершенно иной стала проезжая часть — она не только выровнена, но и полностью — из конца в конец замощена.

Такие же перемены произошли и на соседней — Красно-донской улице.

Если спросить у жителей, кому они обязаны этими переменами, то ответ будет один — самим себе. В самом деле, исполному городского Совета не пришло израсходовать на благоустройство улиц Докучаева и Краснодонской почти ни одной копейки, инициатива принесла порядок сами жители. В свободное от основной работы время трудающиеся разбивали палисадники и ограждали их штакетником, садили деревья и кустарники, выравнивали и мостили проезжую часть.

Организатором славных дел населения, проживающего на здешних улицах, явился уличный комитет.

Много хорошего о его работе могут рассказать жители улиц Докучаева и Краснодонской, много теплых слов можно услышать о бессменном председателе комитета пенсионере тов. Дегтяреве, о его членах тт. Марковой, Исетовой, Казанцевой, Сорокине, Поповой и других. Инициативные активисты-общественники делают все, чтобы оправдать доверие своих избирателей, своих соседей. Когда потребовался камень для мощения улиц, они сумели безвозмездно получить на кирпичном заводе комбината производственных предприятий треста стройматериалов достаточное количество боя кирпича, сумели договориться с шофераами, обслуживающими завод, чтобы те на попутных машинах перевезли этот кирпичный бой на улицу. Они сумели изыскать дорожно-строительные механизмы для планирования проезжей части улицы, для укатки ее. Понятно, что под руководством таких вожаков жители сумели в короткий срок привести улицу в порядок, благоустроить ее.

Организаторская роль улич-

ного комитета сказывается буквально во всем.

При комитете создан целый ряд общественных комиссий — санитарная, торговая, финансово-бюджетная, избран товарищеский суд. В их состав вместе с членами комитета входит большое количество таких же добровольцев-энтузиастов из числа жителей. Комиссии постоянно вникают во все стороны жизни — занимаются вопросами улучшения работы магазинов, расположенных на улице, привлекают трудящихся к хранению вкладов в сберегательных кассах, организуют их на своевременную уплату налогов, на сбор металлического лома и сырья. Под руководством комиссий организуется наблюдение за сохранностью водозаборных колонок, трансформаторных будок и других коммунальных сооружений, они оказывают содействие в проведении культурно-просветительных мероприятий, оказывают помощь школам в выполнении законов о всеобуче, в организации внешкольного досуга детей.

Следует особо отметить роль товарищеского суда. Это наиболее авторитетный орган при уличном комитете. С его помощью быстро улаживаются все конфликты и недоразумения, возникающие в быту между отдельными жильцами и семьями, он является грозой для тех, кто неуважительно относится к правилам социалистического общежития.

Мы сравнительно подробно рассказали лишь об одном уличном комитете города. Между тем их десятки. Так же умело организуют свою работу: уличный комитет на улице Еланской, которым руководит активист-общественник тов. Алексеев, уличный комитет на улице Кировоградской, возглавляемый тов. Карповой, уличный комитет седьмого участка Старого города, во главе которого стоит активная общественница тов. Рябоконь и многие другие.

В деятельности передовых комитетов многое поучительного. Если бережко и внимательно собрать и обобщить крупицы этого опыта, сделать его общим достоянием, достоянием всех уличных комитетов, то среди городского населения, в самой гуще масс, у отделов исполномата городского Совета появится большое количество надежных и верных помощников, которые смогут многое сделать в деле успешного проведения всех мероприятий по хозяйственному и культурному строительству.

Важно также оказывать всевременную помощь и поддержку членам уличных комитетов во всех их начинаниях, всячески способствовать развитию их инициативы, важно сделать так, чтобы в деятельность комитетов повседневно вникали как работники отделов городского Совета, так и его депутаты.

производство лишь по экономии электроэнергии съездило 40 технических новинок. Цифра сбраженная в этом году электроэнергии на предприятии уже далеко перевалила за 4 миллиона киловатт часов.

В рационализации производства на столичных предприятиях сейчас участвует более 200 тысяч москвичей.

Коллективы пяти передовых ленинградских предприятий, идя на встречу XXII съезду партии, обратились к рабочим города Ленинска с призывом лучше использовать оборудование, увеличить съем продукции с каждого станка и машины. На этот призыв первой отозвалась молодежь. Многие юноши и девушки решили перейти работать на станки. Сотни слесарей, подсобников, сборщиков стали токарями, сверловщиками. Патриотическое наименование придало большой размах на заводах Ленинграда. К станкам становятся все новые и новые молодые энтузиасты. Они дали слово: к открытию XXII съезду партии полностью освоить новые профессии.

1580 рационализаторских предложений, более 280 тысяч рублей годовой экономии после внедрения — таков итог деятельности рационализаторов и изобретателей электрозводства им. Куйбышева за минувшие полгода.

«Рационализаторы — XXII съезду КПСС! — под этим лозунгом на Первом подшипниковом заводе сейчас проводится конкурс на лучшее новаторское предложение. С начала года внедрено в

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 157

Среда, 5 июля 1961 года

Цена 2 коп.

## Навстречу XXII съезду КПСС

### ДОСРОЧНО

С высокими трудовыми показателями вступили во второе полугодие нефтяники маслоблока № 1 завода имени Чкалова. За шесть месяцев этого года коллектив сделал немало: в результате правильной эксплуатации оборудования, настойчивой борьбы за увеличение сроков ремонта технологических установок, производственное задание значительно перевыполнено. Еще 15 июня коллектив установок №№ 36-37, 39, 42 рапортовали о завершении полугодового задания. С этого времени нефтепродукты выдавались сверх плана.

Большой вклад в осуществление полугодовых обязательств внесли передовые бригады установок. Нефтяники тт. Суходолов, Ростовский, Синенко, операторы тт. Даудьев, Детко, Донощенко, слесари тт. Работин, Горячий и многие другие умночили свои личные вклады в дело достойной встречи XXII съезда КПСС.

В эти дни коллектив маслоблока № 1 закрепляет достигнутые успехи, умночила счет трудовых побед.

**КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ — РЕДАКЦИЯ МНОГОТИРАЖКИ «НЕФЯНИК».**

МЕТАЛЛУРГИ второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината подвели итоги работы коллектива в июне. Они радуют: месячное задание по выдаче агломерата значительно перекрыто. Достаточно сказать, что только в нашей смене выдано сверхплановой продукции полтора процента. В то же время достигнута существенная экономия мазута, коксики, электроэнергии.

Обязательства коллектива смены в честь XXII съезда КПСС предусматривают досрочное завершение десятимесячного задания. Труженики смены уверенно приближаются к намеченному рубежу. Большое количество сверхплановой продукции на счету «передников — старшего агломератчика тов. Сидорина, шихтовщиков тт. Войлошникова, Антонюка и других. Их выработка постоянно превышает задания».

Так не только у нас. Есть о чем рапортовать дробильщикам и агломератчикам смены, руководимой тов. Рудаковым. В прошлом месяце этот коллектив завоевал первенство в соревновании, добился наиболее высоких технико-экономических показателей.

С первых дней июля темпы труда на всех переделах цеха растут. Большая помощь оказывает металлургам автоматика, которая находит широкое применение на агломерационном, шихтовом и других отделениях цеха. Используя ее, труженики цеха добиваются улучшения качества продукции, увеличения ее выпуска. Новые трудовые успехи встретим знаменательную дату — XXII съезд партии.

Г. Асеев, начальник смены второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината.

В 1942 году коммунист Федор Петрович Шаплов провел первый паровоз по новой магистрали на Кимперский рудник. С тех пор он бесменно трудится на этом участке. Сейчас передовик производства идет в авангарде соревно-

вания за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Недавно Ф. П. Шаплов награжден медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Ф. П. Шаплов.

Фото И. НЕСТЕРОВА



Хорошо работают нефтяники Полтавы, готовы достойную встречу XXII съезду Коммунистической партии. Они досрочно завершили полугодовой план выдачи жидкого топлива. На нефтеперерабатывающих заводах тысячи тонн нефти.

В подарок съезду партии трудящиеся Оренбургской области решили в этом году до начала жатвы выполнить семилетнее задание по освоению новых земель — распахать 200 тысяч гектаров земли. 5 тысяч тракторов поднимают сейчас целину в районах области. Уже освоено 150 тысяч гектаров новых земель.

Все выше и выше среди прибрежных склонов вздымаются над Ангарой плотины Братской ГЭС: через полтора месяца они сдадут в постоянную эксплуатацию все сооружения гидроузла и сейчас ускоренными темпами ведут за-

вершающие, преимущественно отдельочные работы.

Кто не очень давно бывал на гидростанции, тот видел временный шатер над действующими агрегатами. Теперь он сменился, а над электрическими машинами закончено сооружение гигантского зала, равного по объему зданию Московского университета на Ленинских горах. Его длина — свыше 750 метров. Он смонтирован из сборных железобетонных конструкций.

Хотя гидростанция еще не сдана в постоянную эксплуатацию, ее агрегаты уже закончили выработку 11-го миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

Началась засыпка плотины Аханджайского водохранилища, сооружаемого в горах Кавказа на границе двух республик — Азербайджана и Армении. Водохранилище будет вмещать 14 миллионов кубометров воды. Оно позволит оросить и улучшить обеспеченность водой 11 тысяч гектаров засушливых земель.

Теперь многое зависит от монтажников. К предстоящему съезду партии они обязались собрать первые два гидроагрегата и один из них поставить на обороты. Уже начат монтаж механизма первого гидроагрегата.

Началась засыпка плотины Аханджайского водохранилища, сооружаемого в горах Кавказа на границе двух республик — Азербайджана и Армении. Водохранилище будет вмещать 14 миллионов кубометров воды. Оно позволит оросить и улучшить обеспеченность водой 11 тысяч гектаров засушливых земель.

## Дорогие ВЕСТИ

# Ниже своих возможностей

Коллектив локомотивного депо успешно выполняет председовские обязательства по среднесуточному пробегу и технической скорости тепловозов, по сокращению простоев тепловозов, по снижению себестоимости перевозок. Имена тепловозников тт. Габитова, Макарова, Громова, Рогалина и многих других широко известны орчанам. Десятки большегрузных поездов перевезли тысячи тонн разнообразных грузов сверх задания.

Железнодорожники локомотивного депо включились в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Казалось бы, что средние цифры хозяйственной деятельности предприятия не впечатляют беспокойства. Однако жизнь настойчиво предъявляет новые требования, и, с этих позиций, к деятельности партийного комитета можно и нужно предъявлять серьезные претензии.

Партийный комитет депо и его секретарь тов. Ранделин, успокоились из достигнутого. Состояние же хозяйственной деятельности и внутрипартийной работы не дает для этого никаких оснований.

Коллектив, борющийся за звание коллектива коммунистического труда, еще слабо использует внутренние резервы и работает ниже своих возможностей. В организации социалистического соревнования допускается много формализма и декларативности.

В результате отсутствия постоянного контроля за выполнением всех условий соревнования, отдельные пункты обязательства не выполняются, и в первую очередь, по повышению производительности труда. Почасовая выработка в brigades составила 98,2 процента к плану.

В депо неблагополучное положение с безопасностью движения поездов, с обеспечением техники

безопасности. Имел место 146 случаев заездов тепловозов на межпоездные ремонты. Все это выпало из поля зрения парткома, и низовых парторганизаций.

Партийный комитет не уделяет должного внимания работе с кадрами, слабо воспитывает их в духе строжайшего соблюдения государственной и партийной дисциплины. Нетребовательно подходит к работникам, недобросовестно относящимся к своим обязанностям. В деле укрепления трудовой дисциплины слабо используются товарищеские суды. Из допущенных в первом полугодии 51 случаев нарушений трудовой дисциплины, только два стали предметом общественного обсуждения.

Существенные недостатки допускаются в работе с молодыми специалистами, в деле воспитания и повышения их деловой квалификации.

Несмотря на достаточное количество инженеров и техников почти половина инженерно-технических должностей занимают практики. Партийный комитет

упустил работу по укреплению руководящими кадрами отстающих участков производства и особенно brigads.

Отдельные недостатки производства могли бы быть своевременно изъяты, если бы партийный комитет контролировал хозяйственную деятельность, глубже и своевременно решал перспективные и технические вопросы по механизации и автоматизации производства. Недооценивая роль общественности, партком локомотивного депо не привлекает к активной деятельности партийный актив. Комиссия партийного контроля работает неудовлетворительно.

Серьезные недостатки имеются в партийно-организационной и в партийно-политической работе.

Партком не уделяет должного внимания цеховым организациям, недооценивает работу партийных групп, которых в дело насчитываются всего лишь пять.

Партийный комитет упускает такой важный участок, как рост рядов партийной организации. Из девяти человек, принятых кандидатами в члены КПСС в первом полугодии, лишь пятеро — рабочие ведущих профессий. В партийной организации четыре кандидата в члены КПСС имеют просроченный стаж.

Партийный комитет мало уделяет внимания работе профсоюзной и комсомольской организаций. А местком профсоюза (председатель тов. Луценко) слабо вникает в ход социалистического соревнования, недостаточно обобщает и распространяет опыт лучших производственников. Постоянные комиссии месткома работают неудовлетворительно.

Серьезные недостатки допускаются и в массово-политической, и воспитательной работе среди коллективов, слабо поставлена пропаганда экономических знаний.

Эти и другие недостатки в деятельности партийного комитета явились следствием того, что секретарь комитета тов. Ранделин и члены парткома, занимаясь решением мелких текущих дел, упускают из поля деятельности важные нерешенные перспективные вопросы. Партийному комитету нужно перестроить свою работу.

Коммунисты локомотивного депо на основе широкого социалистического соревнования и мобилизации всего коллектива в состоянии обеспечить выполнение обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС.

Н. Курганов,  
зав. организационным отделом горкома КПСС.

Курбатов, Бахитов и другие. В своих выступлениях они не только рассказали о трудовых буднях учителя, но и поделились мыслями о проблемах воспитания педагога в стенах института.

Такие традиционные встречи выпускников института с преподавательским составом и студентами служат делу улучшения подготовки кадров педагогов.

## Традиционная встреча

методах в учебном процессе выступил проректор учебного заведения Степан Яковлевич Прокурик.

Опытом своей работы поделились питомцы института преподаватель языка и литературы тов. Степанова, преподаватели физики и математики тт.



Свердловская область. Проходчику Дегтярского медного рудника Николаю Спиридоновичу Кривобоку присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда за выдающиеся успехи, достигнутые в деле развития цветной металлургии. Руководимая Н. С. Кривобоком комплексная бригада — одна из лучших на шахте «Капитальная № 1».

На снимке: Герой Социалистического Труда Н. С. Кривобок. Фотохроника ТАСС.

## Пионеры работают в поле

Многие школы нашего города успешно решают вопрос политических избиений, связи его с жизнью. Учащиеся после окончания занятий проходят, например, сельскохозяйственную практику в близлежащих совхозах.

Так, в совхозах «Мирный» и «Заречный» работали восемиклассники школ №№ 10 и 24. Ребята приготовили здесь общежитие, для них было организовано трехразовое питание в столовой.

Чтобы лучше организовать работу, руководители практики И. П. Савинченко, А. В. Голисенков, П. А. Коваленко и А. Г. Рафиков первых же дней установили твердый распорядок рабочего дня. Ребята были разбиты на звенья, между ними было организовано соревнование. За 21 день практики учащиеся высадили капустной и помидорной рассады на площади в 15 гектаров, пропололи 7 гектаров овощных культур, проделали другие работы.

Что дала такая практика ребятам? На этот вопрос они хорошо отвечают сами. Например, Валентина Агеева говорит, что раньше она не имела представления о посадке овощных культур, об уходе за ними, выращивании. Теперь же она и ее подруги имеют в этом деле уже свой, пусть небольшой опыт. Восьмиклассник Виктор Терентьев сказал на прощание: «За время практики мы полюбили труд в поле, больше узали о нем, стали больше его уважать».

Директор 10-й и 24-й школ и совхозов отметили работу учащихся. Большая группа их была награждена почетными грамотами.

Лида Еремина, Мария Коробко, Любовь Загорулько, Тамара Коржова, Виктор Фальков и многие другие получили такие грамоты.

\* \* \*

Большую помощь в весенне-летних сезонных работах совхозу «Мирный» оказывают учащиеся семилетней школы № 12. С наступлением весны они работали в совхозном саду, а потом на огородах. Интересно, что и после окончания срока практики ребята по желанию остались в совхозе на все лето. Они разделены на две рабочих группы. Все задания пионеры выполняют хорошо и добросовестно.

Н. Абрамов, преподаватель школы № 12.

## Про дела большие и интересные

местах, взяли под свой контроль распределение путевок в пионерские лагеря. И эти общие заботы обединили их, сделали ближе. В первом же тяжело заболела рабочница Кравцова. Ее муж должен был как раз по службе находиться в Гае, а в семье — ребятишки. Женщины не оставили товарища в беде. Установили дежурство на дому, ухаживали за детьми. И все они видели — комната у Кравцовых сырья, оставаться больному человеку здесь просто нельзя. Трудно было, но общими усилиями цеховой женсовет, руководимый работницами Бурцевой и Белоконевой, добился для Кравцовой новой жилиплощади. Это было общим радостью.

Так рос актив. Домохозяйки Б. М. Шевченко, З. Г. Лукина, Р. И. Ломакина, пенсионерки А. А. Девятовская, П. Я. Шатыркина, Л. И. Панкова, инженеры П. М. Мальцева, М. О. Мочалова — эти и еще многие, многие другие имена. Без шумихи, просто выполняли женщины свой общественный долг. И очень скоро женсовет стал силой, верным помощником партийной организации никелькомбината.

... Дверь распахнула худенькая девочка с малышом на руках.

— Ты и есть Любя Валеява?

— Ага.

— Почему в школу не ходишь?

— Ее вот не с кем, — сказала девочка, встравив сестренку на руках. Троє детей. Без отца. Ва-

льеву, работницу первого цеха вызывали на заседание женсовета, с ней говорили строго, по-матерински. Решили оказать ей помощь — устроили малыша в ясли, добились, чтоб этой семье дали комнату в новом доме. Помогли справить Любя форму и девочка снова пошла в школу.

Человека поддержали в трудную минуту, протянули ему руку помощи и такая забота не могла не дать своих плодов.

... Или вот еще. Началось лето и женсовет никелькомбината первым в городе развернул подготовку к открытию агитплощадок. Может быть, забота о скамейках, столах, экранах и прочем другом оборудовании площадок кому-то покажется неинтересным делом. Но зато сейчас, когда люди после работы приходят сюда семьями, чтобы послушать лекции, посмотреть фильмы, женщины радуются — в организации этого есть и их участие, их труд.

Время от времени в адрес председателя женсовета Раисы Яковлевны Ермоленко приходят кон-

верты с международным штемпелем, на котором стоит — Чехословакия. Вот уже два года продолжается переписка орчанок с женщинами национального совета чехословацкого города Железный Брод. Оба совета обмениваются фотографиями. Чешки присылают плакаты, которые они выпускают сами, благодаря за одноактные пьесы, тексты которых получили из Орска и использовали для своего самодеятельного театра. У них организованы курсы для изучения русского языка и их письма не нуждаются в переводе.

«Дорогие друзья, — пишут чехословацкие женщины. — Мы всегда рады узнать, как вы живете, работаете. Пишите обо всем интересном, что есть в вашей жизни...».

— Видите, — говорит Раиса Яковlevna. — И тоже хочется знать, что-то интересное, а у нас — самые обычные, будничные дела.

Но разве эти дела не интересны? Разве эти будни не наполнены большим смыслом большой, самой трудной, самой благородной работой, работой с людьми?

Л. Михайлова.

## Все намеченное будет выполнено

Не много времени осталось до того дня, когда в Москве начнет свою работу XXII партийный съезд. Чем ближе это событие, тем выше политический и трудовой подъем в коллективе завода по обработке цветных металлов. Рабочие и инженерно-технические работники из месяца в месяц умножают свой вклад в выполнение обязательств, принятых органами власти, предстоящего партийного съезда.

Труженики предприятия, как известно, включились в соревнование за коммунистический труд. Высокая цель в свою очередь умножает энергию коллектива, который старается привести в жизнь каждый пункт председовских обязательств.

Коллектив дал слово завершить головной план досрочно, 27 декабря. Результаты работы металлообрабатчиков в первом полугодии наглядно показывают, что труженики завода не бросают слов на ветер. За шесть месяцев задание по выдаче валовой продукции реализовано на 102,1 процента. Это выше того, что намечено в обязательствах.

Высокие показатели по выдаче валовой продукции обеспечивают своевременное и качественное изготовление всех заказов, а также их отгрузку в ускоренные сроки. В первом полугодии на заводе

выполнены многие заказы, предназначенные для отгрузки на экспорт. Наша изделия отправлены в Болгарию, ОАР, Корею, Китай. В июне, как и в прошлом месяце, большое количество заказов выполнено для различных предприятий страны. В частности, новый вид продукции освоен для завода имени Кирова в Ленинграде.

Высокие темпы труда положительно сказались на всех технико-экономических показателях.

В первом квартале этого года металлообрабатчики допустили серьезный срыв в работе. Себестоимость выпускаемой продукции была завышена на 60 тысяч рублей. В заводских же обязательствах записано: в этом году от снижения себестоимости продукции получить экономию в сумме 20 тысяч рублей. Труженики завода поставили своей целью наверстать упущенное. Во втором квартале широко развернулась работа по изысканию новых резервов производства, борьба за строгое соблюдение технологического режима в цехах, сокращение брака. Результаты не замедлили сказаться. Допущенная ранее задолженность полностью ликвидирована. Больше того, по-

итогам работы шести месяцев имеется экономия средств за счет снижения себестоимости продукции.

Большое место в наших обязательствах уделено повышению производительности труда. В этом году она должна возрастать на один процент против плана. Как и за счет чего? Прежде всего за счет выполнения организационно-технических мероприятий, внедрения новой техники. Такая работа проводится во всех цехах. В результате полугодовое задание по производительности труда выполнено на 103 процента.

Работа в этом направлении продолжается. Сейчас предполагается освоить автоматический нагрев слитков перед горячей прокаткой, что даст возможность улучшить качество заготовок, сократить брак.

В решении насущных задач производства большую помощь коллективу оказывает творческая смекалка. Вот некоторые цифры. За первое полугодие подано 25 новшеств, которые дают экономию 25 тысяч рублей.

Не осталась на бумаге и такой важный пункт наших обязательств, как повседневная экономия электрической энергии, цветного металла. Только за пять месяцев на заводе достигнута экономия электроэнергии в размере 100 тысяч киловатт-часов. А все это в этом году будет сэкономлено 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии. За счет снижения расходных норм получена экономия 10 тонн цветного металла.

В последние месяцы в цехах завода значительно уменьшился брак. Но в этом вопросе сделано еще далеко не все. Предстоит осуществить ряд мероприятий с тем, чтобы повысить выход годного, свести брак на нет.

Коллектив завода проделал за полугодие немалую работу по наращиванию темпов производства, увеличению выдачи продукции, улучшению основных показателей. Но это только начало того, что нужно сделать в третьем году семилетки. Наша задача: претворить в жизнь все пункты социалистических обязательств, принятых в честь XXII съезда Коммунистической партии. На это и направлены усилия коллектива предприятия.

В. Клевцов, главный инженер завода по обработке цветных металлов.

## Искать неиспользованные резервы

Основные показатели, характеризующие работу предприятия, радовать не могут. Правда, такие пункты обязательств, как увеличение объема автоматической и полуавтоматической сварки, разработка и внедрение разработанных выполнены успешно.

Какова причина этих недостатков? По словам руководителей завода, причина в том, что главное управление до сих пор не внесло необходимых изменений в план завода, соответствующими трудоемкости изготавляемых в настоящий момент машинстроительных конструкций для Южуралмашзавода: двересъемных машин, засыпных аппаратов, скрапов, дробилок, холодильников, агломераторов.

Разберемся в этом. До последнего времени завод специализировался на выпуске исключительно строительных металлоконструкций. С апреля прошлого года в план были внесены изменения: металллисты предложили изготавливать машиностроительные конструкции на кооперацию. С этого времени и началось, если можно так выражаться, скопление по наклонной плоскости.

— В прошлом году, — поясняет тов. Кречетов, — нам планировалось изготовить для машиностроителей 1300 тонн продукции. На этот год запланировано увеличенное задание — 2700 тонн. Вот отсюда и идет невыполнение плана. Коллектив практически не может справиться с таким объемом сложных работ.

Конечно, не вызывает возражений тот факт, что новый вид продукции — машиностроительные металлоконструкции — гораздо сложнее в изготовлении, чем строительные. Это выражается прежде всего в увеличении трудоемкости работ. Достаточно сказать, что на тонну машиностроительных конструкций затрачивается в 4,5 раза труда больше, чем на тонну строительных. Но значит ли это, что металллистам не силам изготавливать новые заказы? Можно уверенно сказать, что нет.

В деле выдачи заказов на кооперацию у металллистов уже есть немалый опыт. В прошлом году они изготавлили и отгрузили ма-

## Выше уровня обязательств

С подъемом трудится коллектив мясокомбината. Пищевики уверенно проводят в жизнь социалистические обязательства, принятые в честь предстоящего XXII партийного съезда.

Государственный план первого полугодия рабочие и инженерно-технические

предприятия выполнили почти на 115 процентов, июньский — на 104,5 процента. Это значительно выше того уровня, который предусмотрен в председовских обязательствах.

Четко и высокопроизводительно трудятся коллективы консервного завода, завода первичной переработки и других ведущих подразделений мясокомбината.

Но, как ни странно, на заводе ограничиваются разговорами о «нереальном плане», в то время, как усилия нужно направить в первую очередь на изыскание неиспользованных резервов производства, которые позволят ускорить темпы выполнения кооперированных поставок. Творческая работа по совершенствованию производства должна быть направлена на уменьшение трудозатрат при изготовлении машиностроительных конструкций, на повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Это может и должен сделать опытный коллектив металллистов,

А. Нилин.

## Два цеха — два метода работы

В гидрометаллургических цехах никелькомбината ежемесячно расходуется большое количество карбонизированной сody. Она поступает на предприятие в железнодорожных вагонах, по несколько сот мешков в каждом. Мешки бумажные и требуют довольно бережного обращения, особенно при выгрузке.

Выгрузка сody — дело довольно трудоемкое. И нужно сказать, не всюду она организована умело. В нашем втором цехе сody в мешках выгружают из вагонов прямо на транспортер, который выкатывают из склада. Один конец транспортера оказывается в самом вагоне, что позволяет заметно облегчить труд рабочих. Вместе с тем сокращается и время простой вагонов под выгрузкой, что также очень важно.

Совсем неподалеку от нас находится первый цех. Здесь разгрузка сody ведется по-другому. В цехе не используются никакие механизмы, и все операции по разгрузке выполняются вручную. Здесь постоянно занято большое количество рабочих и, несмотря на это, вагоны нередко простояивают сверх положенного.

Нам кажется, что не так уж трудно установить на складах первого цеха ленточные транспортеры, как это сделали у нас, и решительно положить конец нелегкому труду. Об этом призваны подумать руководители первого цеха и комбината.

Н. Кудинов, гидрометаллург цеха № 2 никелькомбината.

## По-коммунистически

Большой размах в дни председовского соревнования получила на Южуралмашзаводе борьба за коммунистический труд. Только за последнее время десятки передовых производственников удостоены высоких званий ударников коммунистического труда. Среди них рабочий первого механосборочного цеха А. Табакин, токари этого же цеха В. Коноплев, И. Семенюк, работники отдела главного конструктора Е. Шапошникова, А. Зинцов и другие.

Большого успеха добилась бригада формовщиков стальной цеха, руководимая Виктором Мухановым. Ей присвоено звание коллектива коммунистического труда. Почетный диплом завоевала группа специалистов, которой руководит инженер Н. Зорина.

## Новые подписные издания

В минувшем году подписчики съезда предполагаются введение, дающее характеристику той исторической обстановки, в которой созвывался съезд и принимались важные документы. Сборник «Съезд Советов союзных и автономных республик», который является продолжением ранее выпущенного издания. В сборник войдут конституции, постановления, резолюции и другие документы, принятые съездами Советов союзных и автономных республик с 1923 по 1937 гг. Материалам каждого

из четырех томов.

Открыта подписка в магазинах

Книготоргов города на четырехтомный «Справочник по технике безопасности и производственной санитарии».

предприятия выполнили почти на 115 процентов, июньский — на 104,5 процента. Это значительно выше того уровня, который предусмотрен в председовских обязательствах.

Четко и высокопроизводительно трудятся коллективы консервного завода, завода первичной переработки и других ведущих подразделений мясокомбината.

Но, как ни странно, на заводе ограничиваются разговорами о «нереальном плане», в то время,

как усилия нужно направить в первую очередь на изыскание неиспользованных резервов производства.

И результаты не замедлили сказаться. «Узкие» места были ликвидированы.

Таким же творческим путем нужно решать и вопрос освоения поточного выпуска машиностроительных конструкций. Ведь, по существу, трудности кроются не столько в самом объеме заказов по кооперации, сколько непосредственно в процессе их изготовления. Технология предусматривает прежде всего высокое качество сварки и отделки, выполнение ряда сложных гибочных работ, выдерживание жестких допусков по размерам, а также кропотливую доводку металлоконструкций. Отсюда — удлинение технологического цикла, который проходит заготовка, прежде чем превращается в деталь конструкции.

Это может и должен сделать опытный коллектив металллистов,

А. Нилин.

## Орский рабочий

5 июля 1961 г.

3 стр.

Сегодня на экранах города  
СМОТРИТЕ НОВЫЙ  
документальный фильм

# НАШ НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ

В фильме отражена многообразная деятельность выдающегося руководителя Коммунистической партии Советского Союза и главы Советского правительства Н. С. ХРУЩЕВА в довенский период, в период Великой Отечественной войны и в годы мирного строительства.

Ярко и проникновенно показаны в фильме неутомимая деятельность Никиты Сергеевича Хрущева в борьбе за мир, его неразрывная связь с народом.

Фильм подготовлен Центральной студией документальных фильмов. Авторы картины — писатель В. Захарченко и режиссер И. Сетинка.

ЗА ПРОШЛЫЙ месяц редакция получила около 300 писем. Многие из них опубликованы на страницах газеты, часть — направлена в городские учреждения и предприятия для расследования и принятия мер на месте.

Авторы писем поднимают немало интересных вопросов. Они пишут о ходе выполнения социалистических обязательств, посвященных XXII съезду КПСС, о личных трудовых подвигах, которыми готовятся отметить это историческое событие в жизни нашей страны. Читатели рассказывают о себе, о своих товарищах по работе, пишут о положительных сторонах в работе предприятий и строек, вскрывают недостатки, которые сдерживают наше движение вперед.

Бот краткий обзор писем, доставленных очередной почтой.

— На каждом участке есть люди, отдающие любому делу все свои знания, опыт, — пишет наша читательница тов. Овчаренко. — К числу их с полным основанием можно отнести и врачей железнодорожной больницы Лидию Ивановну Бандурину и Петра Владимира Попова, их верных помощников — медицинскую сестру Аллу Костенко и санитарку Екатерину Радченко. Эти замечательные советские труженики многое делают для восстановления здоровья трудающихся.

Другой наш читатель тов.

## НАША ПОЧТА

Кувшинов с большой благодарностью отзывает о главном враче больницы теплэлектротехники А. И. Сушиной.

В письме читателя тов. Волкова — водителя легкового автомобилестроения — вновь поднимается вопрос о благоустройстве городских дорог. В то же время он подчеркивает, что еще далеко не все щебенощи научились ценить и уважать труд дорожников, бережно, умело эксплуатировать машины.

Пенсионерка тов. Коршунова сообщает в редакцию об отсутствии надлежащих условий для отдыха детей во дворе дома № 16 по улице Грозненской. Этот двор, — сообщает она, — застроен сараями и другими хозяйственными сооружениями. Ребяташки здесь лишены возможности играть, культурно проводить свой досуг.

О подобных фактах сообщают и наши юные читатели — пионеры и школьники, проживающие на улице Севастопольской (Гудрон).

Интересные вопросы поднимаются в письмах, которые прислали в редакцию пенсионеров. Криворуцкий и бетонщик завода железобетонных изделий тов. Коробкин. В них идет речь о повышении требовательности к лицам, не уважающим правила

В ПРОШЛОЕ воскресенье трибуны стадиона «Авангард» были переполнены. В этот день здесь состоялась очередная игра на кубок области по футболу между командами «Авангард» (Орск) и «Металлург» (Ново-Троицк).

Накануне встречи новотроицкие футболисты на своем поле обыграли команду Медногорска с результатом 2:1, а оранжевые с таким же счетом — выиграли у футболистов Адамовского района.

Болельщики с большим интересом наблюдали за ходом воскресной игры. Правда, кое в чем их надежды не оправдались. Уже на первых порах выяснилось, что игроки обеих команд допускают большие погрешности как технические, так и тактические, небрежно обрабатывают и отдают мячи.

В первой половине матча наибольшую активность проявляли представители «Авангарда». На 32-й минуте вратарь гостей допустил грубейшую ошибку, за что новотроицкая команда поплатилась голом. Первая половина закончилась со счетом 1:0.

Во второй половине новотроицкие футболисты начали бурные ответные атаки, стремясь изменить счет игры. Но их нападающие были по воротам неточно. К тому же за 33 минуты до окончания игры разразился сильный ливень, в связи с чем судья вынужден был временно прекратить игру. Она возобновилась лишь через 15 минут и протекала в довольно сложных условиях. Но и после перерыва новотроицкие футболисты не ослабили напряжения. Это

проезда в трамваях и автобусах.

— Нельзя мириться с тем, — подчеркивают авторы, — что отдельные граждане отказываются приобретать проездные билеты, садятся в трамваи и автобусы в грязной рабочей одежде.

Нет сомнения, что сигналы наших читателей найдут отклики в городских учреждениях, на предприятиях и страйках, что по ним будут приняты надлежащие меры.

Наши читатели выражают

# СПОРТ

## Хорошие результаты

принесло им успех — мяч в сетку ворот команды «Авангарда» влетел от правого полуследнего нападающего команды металлургов.

Когда до конца встречи оставалось 18—20 минут, вратарь

гостей снова допустил грубую

ошибку, которой умело воспользовались авангардовцы. Очередной гол внес растерянность в ряды игроков новотроицкого «Металлурга», они начали грубо. Между тем авангардовцы не снижали темпа. В результате матча закончился со счетом 3:1 в пользу хозяев поля. Таким образом, футболисты «Авангарда» завоевали право участия в финале, который состоится в ближайшее время в Оренбурге.

А. Колбинцев.

## Кубок у машиностроителей

Закончился розыгрыш кубка области по футболу среди юношеских команд. В розыгрыше принимали участие лучшие футбольные команды Оренбурга, Орска, Бугуруслана, Бузулука, Ново-Троицка и Медногорска. Спортивную часть нашего города защищали юные футболисты завода имени Чкалова и Южуралмашзавода.

Обе наши команды завоевали право участвовать в финале кубка.

Финальная игра, состоявшая недавно на стадионе «Авангарда», привлекла большое количество любителей футбола. С первых же минут на поле создалась острая обстановка. Счет открыли нефтяники, на 24-й минуте забившие первый гол в ворота машиностроителей.

Незадолго до конца второго

тайма футболистам «Авангарда» удалось забить ответный гол. В результате было дано дополнительное время. Но и эта мера не помогла определить победителя. Тогда судейская коллегия в соответствии с условиями проведения розыгрыша назначила по пять одиннадцатиметровых штрафных ударов поочередно в каждые ворота. Нефтяники из пяти мячей забили три, машиностроители — четыре. Таким образом, победа в этой встрече была присуждена команде «Авангарда». Ей же был вручен и переходящий кубок области, диплом первой степени областного совета союза спортивных обществ организаций. Юные футболисты завода имени Чкалова награждены дипломом второй степени. А. Нилов.

из ЗАЛА СУДА

## Самовольные застройщики наказаны

В нашем городе наряду с коммунальными сооружаются много индивидуальных домов. Рабочим и служащим, которые строят их, оказывается всесторонняя помощь.

Но среди индивидуальных застройщиков есть такие, которые пренебрегают общепринятыми правилами сооружения домов. Так поступил, в частности, рабочий завода электромонтажных изделий П. Е. Миронов. Он самовольно выбрал место для своего дома. После предупреждения Миронов переместился на другой участок, начал на нем закладывать другой фундамент, причем сделал это опять-таки без разрешения исполнительного совета горсовета.

Такой же проступок совершил и шофер пассажирского автотранспорта А. Киселевников. Он также не считал нужным обратиться в исполнительный совет за разрешением на строительство собственного дома, самовольно выбрал для него участок, самовольно начал возводить фундамент.

Котельников и Миронов решением городского народного суда подвергнуты исправительно-трудовым работам. Построенные ими дома конфисковуются.

И. Ахметев,  
и. о. председателя городского суда.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

# КУДА ПОЙТИ РАБОТАТЬ

## ТРЕБУЮТСЯ:

### УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА «ОРСКПРОМСТРОЙ»

на постоянную работу —  
экскаваторщики дизельных экскаваторов, пом., машинистов дизельных экскаваторов, крановщики на 3—12-тонные краны, мотористы транспортёров (мужчины и женщины), шоферы на автомашины.

Обращаться: пос. Крекинг, управление механизации.

### ОТКОРМСОВХОЗУ «ЧИЛИЖНЫЙ ДОЛ»

на постоянную работу — комбайнеры, трактористы, рабочие на сеноуборку.

Обращаться в контору совхоза по адресу: Старый город, Сенная гора.

### РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 15 — уборщицы, сторожа.

Обращаться в контору ремесленного училища № 15.

### КРУГОРОЖИНСКОМУ ЗАВОДУ ТОВАРНОГО КАМНЯ И ШЕБНЯ —

слесари по ремонту оборудования, электрогазосварщики, бензопрессчики, слесари для работы машинистами грохотов и дробилок, мотористы транспортёров (мужчины и женщины), шоферы на автомашины.

Доставка к месту работы и обратно автобусом завода отстановки «Клуб энергетиков».

Обращаться: пос. Крутогорино, завод товарного камня и шебни.

### СУ-13 ТРЕСТА «ОРСКПРОМСТРОЙ»

на постоянную работу — плотники, разнорабочие, бетонщики, инженер-электрик, техник.

Обращаться: площадка завода синтезспирта, отдел кадров СУ-13.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ГИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

# Октябрь и кино

ОРЕНБУРГСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ  
В здании кинотеатра «Октябрь» — «Свадьба Марии»  
Начало спектакля в 8 часов вечера

\* \* \*

Кинотеатр «Октябрь» — документальный фильм «Наш Никита Сергеевич». Начало в 10 час. утра. — «Балтийское небо» (II серия). Начало сеансов в 12, 2 и 4 часа дня.  
Летняя эстрада Старого города — «Поднятая целина» (II серия). Кинотеатр «Пионер» — «В начале века». Начало сеансов в 9 час. 30 мин., 11 час. 25 мин., 14, 20 мин., 15 час. 15 мин., 7 час. 25 мин. и в 9 час. 30 мин. вечера.  
Летняя эстрада пос. Еланчанка — «Леон Гарроп ищет друга».  
Летняя эстрада строителей — «В своих руках жизнь».  
Дом культуры железнодорожников — «Рожденныежить».  
Клуб «Серп и молот» — «Балтийское небо» (I серия).  
Летняя эстрада мясокомбината — «Приговор».  
Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Растеряевы улица».  
Дом культуры строителей — «Дуэль».